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Αδελφική συνάντηση στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ πραγματοποίησε
στις 25 Μαΐου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος με τον
Μακατιώτατο Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο.

Επίσης παρέστησαν από πλευράς Ρωσικής Εκκλησίας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Επίσκοπος Σμολένσκ και Βιάζμα Παντελεήμων, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου και άλλοι.

Από πλευράς της Εκκλησίας της Ελλάδος συμμετείχαν οι Μητροπολίτες: Δωδώνης Χρυσόστομος,
Ελασσώνος Βασίλειος, Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων Νεκτάριος, Γλυφάδος Παύλος,
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας Ιωήλ, Θήρας, Αμοργού και Νήσων Επιφάνιος, Ζιχνών και
Νευροκοπίου Ιερόθεος, Κυθήρων και Αντικυθήρων Σεραφείμ, ο Επίσκοπος Διαυλείας Γαβριήλ,
Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας τη Ελλάδος, Χριστιανουπόλεως Προκόπιος και
άλλοι.

Προσφωνώντας τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε ότι ήταν η
χαρά του να καλωσορίσει τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο και την Τιμία Συνοδεία του στο
διοικητικό και πνευματικό κέντρο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, όπου είναι η έδρα του
Πατριάρχου και της Ιεράς Συνόδου. Επίσης ο κ. Κύριλλος ενημέρωσε τα μέλη της Ελληνικής
αποστολής για την λαμπρή και ταυτόχρονα τραγική ιστορία της Ιεράς Μονής του Αγίου Δανιήλ, η
οποία εκλείσθη το 20 αιώνα την περίοδο των διωγμών κατά της πίστεως και επαναλειτούργησε στα
πρόθυρα των εορτασμών της χιλιετηρίδας από της Βαπτίσεως της Ρωσίας.

«Χαίρομαι για την ευκαιρία να συζητήσω σήμερα μαζί Σας καθώς και με τους συνοδοιπορούντες
Αρχιερείς θέματα διμερούς συνεργασίας», ανέφερε απευθυνόμενος προς τον Αρχιεπίσκοπος
Ιερώνυμο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. Στάθηκε ιδιαίτερα στο θέμα της συνεργασίας
στον κοινωνικό τομέα.



«Δεχόμαστε με όλη την καρδιά μας τη συμφορά, η οποία έπληξε τον Ελληνικό λαό και θεωρούμε ότι
το καθήκον της Εκκλησίας είναι να ακολουθεί την αρχή διακηρυχθείσα ρητώς από τον Απόστολο
Παύλο: «πάσχει ἓν μέλος, συμπάσχει πάντα τὰ μέλη» (Α΄ Κορ. 12. 26), τόνισε ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος. Η αλληλεγγύη μεταξύ των Ορθοδόξων πρέπει να εκδηλώνεται και στις δύσκολες
περιστάσεις. Στη διάρκεια της ιστορίας της η χώρα μας, ακόμα και τον 20 αιώνα, διήλθε πολλές
δυσκολίες. Ξέρουμε τι πάει να πει η βαθύτατη οικονομική κρίση και η εξ ολοκλήρου κατάρρευση της
οικονομίας. Τη δεκαετία των 1990 αντιμετωπίσαμε αυτή τη δοκιμασία και ξέρουμε ότι αυτά τα
φαινόμενα της κρίσεως δεν συνεπάγονται την απλή μείωση του βιοτικού επιπέδου, αλλά συχνά και
τις αρρόστιες και το θάνατο, την απώλεια της δουλειάς, της στέγης και τη διάλυση των
οικογενειών. Όλα αυτά τα ζήσαμε στο πρόσφατο μας παρελθόν».

Αφού σημείωσε ότι η αντιμετώπιση της κρίσεως, η οποία έπληξε όλο τον κόσμο, ήταν αδύνατο να
μην επηρεάσει τη Ρωσία, οφείλεται στα επίκαιρα μέτρα της ρωσικής κυβερνήσεως, διά των οποία
δε μειώθηκε το βιοτικό επίπεδο, ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ότι παρόλο που «καταφέραμε και
αποφύγαμε τόσο τραγικές συνέπειες όπως ήταν σε πολλές άλλες χώρες, ωστόσο επιβραδύνθηκε η
οικονομική ανάπτυξη, η φτώχεια είναι εκείνη, η οποία παραμένει εξαιρετικά φλέγον ζήτημα. Σήμερα
η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας δραστηριοποιείται ενεργώς στον κοινωνικό τομέα για να
στηρίξει όσους έχουν ανάγκη και πρόκειται κυρίως για τους: αστέγους, ηλικιωμένους, ορφανά και
ανθρώπους με χαμηλά εισοδήματα ή επιδόματα κάτω από το όριο της φτώχειας.  Η Εκκλησία μας
δεν έχει προσόδους όπως άλλες Εκκλησίες στην Ευρώπη: δεν κατέχουμε προσοδοφόρα ακίνητα,
ούτε μετοχές των επιχειρήσεων. Η Ρωσική Εκκλησία επιτελεί το έργο της αποκλειστικά με
προσφορές του ποομνίου της. Οίκοθεν νοείται ότι δε μπορούμε να εξασφαλίσουμε ένα
συγκεκριμένο ποσό και διακυμαίνεται ανάλογα με την ευημερία ανθρώπων και την προθυμία τους να
προσφέρουν υπέρ του καλού έργου. Με το έλεος του Θεού βλέπουμε ότι οι άνθρωποι
ανταποκρίνονται ιδιαίτερα ακριβώς στην έκκληση να βοηθήσουν στην υλοποίηση των κοινωνικών
προγραμμάτων».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος υπενθύμισε ότι η Ρωσική
Εκκλησία κήρυξε έρανο αγάπης υπέρ των αδικοπαθούντων αδελφών στην Ελλάδα και εκτίμησε τις
προσπάθειες της Εκκλησίας τςη Ελλάδος στον τομέα αυτό. «Τρέφετε τους πεινασμένους,
στηρίζεται όσους στερήθηκαν της στέγης και μάλιστα μια εποχή κατά την οποία η ίδια η Εκκλησία
της Ελλάδος ευρίσκεται σε οικονομική στενότητα. Κάλεσα τον πιστό μας λαό να μοιραστεί μέρος
του βάρους αυτού, το οποίο κουβαλά σήμερα η Εκκλησία σας, συγκεντρώθησαν πόροι για να
στηρίξουμε το κοινωνικό σας έργο της τάξεως 17 εκατομμυρίων ρουβλίων. Θα καταθέσουμε στο
λογαριασμό σας αυτό το ποσό και θα συνεχίσουμε κατά το δυνατόν να στηρίζουμε τα κοινωνικά σας
προγράμματα».

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος μίλησε για τη σημασία της οργάνωσης του κοινού έργου στον



τομέα προσκυνηματικών περιηγήσεων, διότι πολλές είναι οι ομάδες από χώρες της δικαιοδοσίας
του Πατριαρχείου Μόσχας επισκέπτονται για προσκύνημα την Ελλάδα και εξ Ελλάδος τη Ρωσία.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος
ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή και την αδελφική φιλοξενία, τονίζοντας ιδιαίτερα τα
συναισθήματά του από τις εκδηλώσεις της προηγούμενης ημέρας με αφορμή τους εορτασμούς της
Ημέρας της Σλαβικής Γραφής και του Πολιτισμού.

Σύμφωνα με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο μετά από τη Ρωσία, η οποία έζησε τη δική της οικονομική
κρίση τη δεκαετία 1990, έρχεται η σειρά της Ελλάδας. Και όμως δεν τους πιάνει ο πανικός τους
Έλληνες, διότι είναι η Ορθόδοξη πίστη εκείνη, η οποία τους στηρίζει και η ελπίδα στο Θεό.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε σ΄εκείνο, το οποίο χαρακτηρίζει τις σχέσεις του Ρωσικού με τον
Ελληνικό λαό και αυτό είναι η πνευματική συγγένεια και η αλληλοκατανόηση. Πολλοί Έλληνες
λόγιοι προσέφεραν στη Ρωσία, όπως και η Ρωσία στάθηκε στο πλευρό της Ελλάδος την εποχή του
απελευθερωτικού αγώνα κατά του Οθωμανικού ζυγού.

Τα του αποστόλου Παύλου «εἴτε πάσχει ἓν μέλος, συμπάσχει πάντα τὰ μέλη...» είναι ιδιαίτερα
επίκαιρα για την Ορθοδοξία σήμερα. Ο Προκαθήμενος της Ελλαδικής Εκκλησίας υπογράμμισε τη
συγκίνησή του για την είδηση του εράνου αγάπης στη Ρωσία υπέρ των αδικοπαθούντων Ελλήνων
αδελφών. «Στην προσεχή συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου θα ενημερώσουμε και όλους τους
Έλληνες», επεσήμανε.

Εν συνεχεία εθίγη ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων της περαιταίρω διμερούς συνεργασίας σε
διάφορους τομείς, συμπεριλαμβανομένου του κοινωνικού έργου, των προσκυνηματικών
περιηγήσεων, της μεταφοράς των τιμίων λειψάνων, της θεολογικής παιδείας και των σχέσεων
Εκκλησίας και Πολιτείας. Ακόμα συζητήθηκαν θέματα του πανορθόδοξου ενδιαφέροντος.

Ληξάσης της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε στον Αρχιεπίσκοπο
Ιερώνυμο παράσημο Αγίου Βλαδιμήρου Α΄Τάξεως και επέδωσε ποιμαντορική ράβδο. Επίσης
παρασημοφορήθηκαν και τα υπόλοιπα μέλη της αποστολής της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ελλάδος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54136/
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